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VOJNA NA DALJNEM VZHODU Ko je pretila nevarnost invazije

Vel kot tisot letal nad področjem veleme
sta - Bombardiranje oporišč na Marianih
New Tork, 11. Julij*

Med bojnimi ladjami in letalono
silkami, ki ae udeležujejo zračnega 
-in pomorskega napada proti kra
jem v bližini Tokia, je mnogo tak
šnih, ki so največje in najmočnejše 
edinice ameriške vojne mornarice. 
Nekatere edinice ao se udeležile 
izkrcanja v Afriki leta 1942. Druge 
eo odprle ameriškim silam pot pre
ko srednjega in južnega Pacifika 
prav do vrat Japonske. Naj večja 
bojna ladja, ki sodeluje v tej bitki 
je «Iowa», ki ima 46.000 ton in Je 
bila splovljena leta 1942. Ostale 3 
bojne ladje, ki so bile omenjene v 
poročilu admirala Nimitga — 
»South Dakota*, »Indiana* in «Mas- 
eachusseta* — pripadajo razredu 
»Indiana*, ki ima 38.000 ton in, so 
bile splovljene leta 1941. V Ni- 
mjtzovem naznanilu omenjene 4 le
talonosilke so: «Essex» in «Lexing. 
ton*, ki pripadata razredu «Essex- 
a» s 27.000 tonami in nosita pri
bližno po 100 letal vsaka; drugi 
dve ata lahki letalonosilki «Inde- 
pendence* in «San Jacimto*, raz
reda »Independence* z 10.000 ton.

Na Kitajskem
Kitajsko poročilo javlja, da so 

kitajske čete ponovno zasedle biv
šo ameriško letalsko oporišče v 
Tanohuku v jugo-vzhodnem dielu 
pokrajine Kwang»imu; to veliko le
tališče bo postalo dragoceno opo
rišče za ameriško letalstvo. Kitajci 
so tudi ponovno zasedli Tengyun, 
ki leži vzhodno od Tanchuka in 
Mosuna.

Kitajska in ameriška letala so 
napadla sovražno brodovje indo- 
klnsklh voda, in so zadele .ladje, 
ki so se zbirala v Halponu. Poško
dovali so ladje, vlačilce in razne 
druge manjše ladje.

De nadnje poročlo, ki ga je izdal 
admiral Nimitz neznanja, da je 
več kot 1000 letal, ki operirajo z 
ameriških letalonosilk, napadlo vo
jaške objekte na področju Tokia. 
Po preteku šestih ur je bil napad 
če vedno v polnem teku. Operacije 
vodi admiral William F. Halcejr. 
Admiral Nimitz, akoravno ni ome
nil točnega števila zračnih in po
morskih sil, ki se udeležujejo tega 
napada, je naštel imena 26. pomor* 
sklh edirflc: 4 letalonosilk, 4 bojnih 
iadij, 4 križark in 14 rušilcev.

Letalski napadi
»Leteče veletrdnjave*, ki imajo 

svoje oporišče na Marianih so na
padle Sendat, ki je največje indu
strijsko mesto v severovzhodni Ja
ponski za proizvodnjo jekla, stre
liva letalskih delov in električnega 
materiala; cilji napadov so bili tu
di mesto Gifu, severno od Nagoye, 
ki Je važno po svojih električnih 
napravah; Wakayamo, južno od 
Osake, važno po svoji kemični in
dustriji in mnogih jeklarnah; Yok- 
kaichi, severo-vzhodno od Osake, 
kjer se nahajajo čistilnice nafte in 
največja tovarna letalskega benci
na; Sakai, predmestje mesta Oaa- 
ka, kjer se izdelujejo kemčnl 
proizvodi in razstreliva.

Bombna letala iz Filipinov so na
padla letališča, vojaške objekte in 
železniški material na otoku For- 
moza. Otok Moto, ki se nahaja ob 
severo-vzhodni obali Formoze je 
bil ves zavit v dim iz katerega so 
švigali ognjeni jeziki. Letala so na
padla tudi naprave na bližnjih oto
kih Peecadores.

Ameriška letala so nadaljevala z 
napadi na letališča na otoku Cele- 
besu in pomagala kopnim silam na 
jugo-vzhodnem Borneu, kjer so če
te iz Nizozemske Vzhodne Indije v 
nedeljo izvršile .izkrcanje v zalivu 
BaLikpapan. Avstralske sil® a0 na
daljevale s prodiranjem v podro
čje Bruneja in Balikpapana. Preko 
100 letal tipa »Mustang* iz opo- 
rlič na Iwo Jimi so včeraj uničila 
ali poškodovala 31 Japonskih letal.

Od napadov proti štirim leta
liščem v bližini Nagoye In Osake 
se ni vrnilo eno letalo tipa »Mu. 
stang*. Sovražna protiletalska ob
ramba Je bila slabotna.

Operacije v Burmi
Poročilo poveljstva v Burmi jav- 

ija, da je 'bila japonska delavnost 
na področju reke Sittanga omeje
na na odsek Myltkyo. približno*46 
km severno od Peguja. Dva ja
ponska oddelka, ki sta štela 100 do 
150 mož, napredujeta proti zahodu, 
trt in pol km severno od Mylkyoa. 
Poldrugi km jugozahodno od Mylt- 
kia so Japonci napadli vasico Owe- 
gul Auk, ki ni bila zasedena od 
zavezniških čet. Čete. ki so bTle 
poelane, da bi pomagale pri umiku 
»guarkhov* iz vasi Byaungkashe, 
40 km severno od Peguy*( ao M 
zapletle v boje z Japonci. Letala 
»Spttfire* zračnega poveljetva so v 
sodelovanju s suhozemakimi sila

mi bombardirala in obstreljevala 
jeponske položaje na podočju 
Hyaungkaše, ki se nahaja nasproti 
Mokpallna ob reki Sittang.

Grew o ponudbi
japonske vdaje

VVaehlngton, 11. julija 
Vršilec dolžnosti državnega taj

nika Grew je danes izjavil, da je 
politika ameriške vlade proti Ja
ponski bila in bo politika brezpo

gojne vdaje. Ta trditev Grewa v 
prid politiki Združenih držav Je bi
la podana v izjavi, v kateri je go
voril o nedavnih trditvah tiska in 
radia, ki pravijo, da so Združeno > 
države prejele mirovne ponudbe ja- I 
ponske vlade.

Njegova Izjava nadaljuje: »Polo
žaj je danes natančno isti kot 20. 
junija, ko sem dm svojo zadnjo iz
javo o tej stvari. Od japonske vlade 
nismo prejeli nobene ponudbe, ni
ti po uradni, niti po neuradni poti.*

Vzdolž angleške obale so v časih, ko Je piretlla nevarnost mt mškh 
invazije, imeli pripravljene velike množine petroleja, ki bi ga zažgali, 

če bi se sovražnik približal in so heiet izkrcati.

Zažgani petrolej so Je takoj razširil na druga «polja» petrolej* ter 
ustvaril nepremostljiv zid plamena- V požaru bi zgorela vsaka nem
ška ladji, ki bi se približala Angiiji z namenom, da izkrca vojake.

Globotschnigg zastrupljen 
Friedrich Rainer ujet
Skrivališče na koroški go
ri izdal član SS oddelka

Celovec, II. Julija
Odilo Globotschnigg, vrhovni SS 

in policijski poveljnik Jadranskega 
obalnega področja, se je- zastrupil, 
ko so ga čete angleške osme arma
de ujele v avstrijskih gorah. Naili 
so ga v gorskem zaklonišču skupaj 
s Friedrichom Rainerjem nem- 
ikim komisarjem za Jadransko

obalno področje in Gauliiterjem 
ea Koroiko.

Zajetje teh dveh vojnih zločincev, 
ki imata na svoji vesti smrt nešte
tih Slovencev predstavlja najboljši 
lov, ki so ga zavetniki naredili v 
delu Avstrije, ki ga imajo zasede
nega Angleži. Vojaki osme armade 
so zaieli oba vojna zločinca ter ve
čje itevilo članov njunih general
nih stanov po napornem plezanju 
na neko visoko koroiko goro.

Globotschnigg, Rpiner in njuni 
morilski tovorili so bili ie vedno 
v pižamah, ko so anglelki vojaki 
vdrli v zakloniiče in jih pometali 
s postelj. Sele po dolgih tednih 
iskanja se je angleškim vojakom 
posrečilo, da so izsledeH skrivališče 
teh vojnih zločincev. Dolgo časa 
ni bilo mogoče izvedeti, kje neki 
je skrivališče. Pred nedavnim pa je 
neki ujeti SSovec priznal, da ve 
za skrtvalesče. Opolnoči so začeli 
vojaki plezati; vodil jih je ujeti 
član SS oddelkov. Ob zori se je 
vojakom posrečilo, da so prišli do 
skrivališča. *

Zasledovalci so vedeli, da se Nem
ci podnevi umaknejo it š»če više 
v gore. S pripravljenimi strojnica
mi so vojaki obkolili kočo in ča
kali. Najprej se je pojavil na vra- 
tih koče neki možakar v pilami tn 
zehal v jutranjo meglo. Se preden 
se je dodobra pretegnil je bil že 
zajet in vojaki so planili v kočo, 
da polovijo le ostale skrivače.

Gauleiter Rainer je imel napol
njeno pištolo ob zglavju, vendar je 
ni imel časa uporabiti. Nacisti, ki 
so bili vsi preoblečeni v civilne ob-

OrCIJa zanikuj«
Washington, 11. julija 

Grški podtajnik za tisk Denis 
Zakytinos je izjavil v Atenah, da 
lahko na podlagi določenih podat
kov ki so mu jih dale vse krajevne 
vojaške in civilne oblasti, zanika 
na najbolj obločen način vse vesti, 
ki se nanašajo na zatiranje Slova
nov v Makedoniji in na nj|hovo se
litev z grškega ozemlja. V beo
grajski radijski oddaji pretekle ne
delje je maršal Tito rekel, da na 
tisoče Makedoncev beži iz Grčije, 
ln da streljajo grške sile z mitralje
zi preko jugoslovanske meje.

Jugoslavija potrjuje
Beograd, 11. julija 

Jugoslovansko ministrstvo za in
formacije Je izdalo uradno poročilo, 
v katerem med drugim pravi: »Dej
stvo je, da že nekaj časa iz grške 
Makedonije, vsak dan prehajajo 
preko meje Makedonci in Grki. ki 
— oropni premoženja — iščejo za- 
tošišča In zaščite pred terorjem. 
Število teh beguncev neprestano 
raste in je že preseglo številko, ka
tero skuša demantirati uradni 
predstavnik grške vlade.

Samo v enem taborišču, kjer se 
nahajajo ti begunci, v Buljkešu 
v Vojvodini, Je 3.600 beguncev iz 
Grflje, od katerih ja 8.000 Grkov 
in 600 Makedoncev.

Jeke, so zatrjevali, da so trgovci iz 
Celovca, vendar niso imeli pri se
bi nobenih osebnih izkaznic. Izdal 
pa se je Rainer sam. ker se je ob
lačil preveč počasi in ga je neki 
vojak sunil, nakar je nesramni zlo
činec po svoji stari navadi zavpil: 
*Hej, nlkart ne pehaj Gauleiterjal* 

ttTrgavce* so angleški vojaki ta
koj odpeljali v dolino na zasliše
vanje. Gauleiter Rainer je takoj 
priznal, kdo je. Vendar pa je Glo
botschnigg trmoglavo vztrajat, da 
je le trgovec. Ujeli so mu prizna
nje z zvijačo. Ko so ga vodili na 
ponovno zasliševanje, je iznenada 
dvignil roke tn se zrušil na tla. Z 
zobmi je pregrizel stekleničico stru
pa in ga popil. Vojaški zdravnik je 
poizkušal rešiti Globotschnigg a,
vendar so bili vsi njegovi napori 
zaman. £ez štiri minute je umrl.

Takoj nato so ostali Nemci priz
nali, kdo so. Globotschnigg je bil 
Hitlerjev pristaš iz prvih časov. Bil 
je znan kot sadist in kot nacist 
najslabše vrste. Za časa nacistične
ga terorja leta 1933 je sam vrgel 
ročno granato v trgovino nekega 
draguljarja v Futtenveitu ter ubil 
lastnika in nekega kupca. Ujeli so 
ga in spravili v zapor, vendar so 
ga leta 1936 pomilostili. Bil je znan 
kot okruten človek že za časa svoje
ga prvega službenega mesta kot 
Gauleiter na Dunaju, leta 193S. Vse 
glavne moritve v taborišču smrti 
v Lublinu so storili, ko je bil Glo
botschnigg poveljnik taborišča.

UNRRA za Jugoslavijo
Trst, 11. julija

Radio Beograd javlja, da je mi
nister ing- Petrovič dal izjavo, v 
kateri je med ostalim dejal: »Kot 
Je znano Je prispela v Trst prva 
ladja UNRRA s 6500 ton pšenice, 
400 ton moke in 400 ton graha 
ter fižola. Ta hrana Je namerjena 
prebivalstvu pasivnih in prizadetih 
področij severo-zahodnega dela Ju
goslavije.

Do sedaj je UNRRA v glavnem 
pošiljala Jugoslaviji hrano preko 
dubrovniškega ln splitskega prista
nišča, kjer so hrano pretovarjali 
v manjše ladje ln kamijone za 
prevoz v Liko, Gorski Kotar ln Slo
venijo. V zadnjem času je bUo 
stanje prehrane v Liki, Gorskem 
Kotarju ln na Primorju zelo težko 
ln zaradi tega smo zahtevali, da 
člmprej začnejo dobavljati hrano 
preko Trsta.

Pošiljke, ki bodo prispele preko 
Trsta niso namenjene samo zp. se- 
vetmo-zahodni, temveč tudi za ae- 
vero.vzhodnl in vzhodni del Ju
goslavije.

Moskva o postopanju
sovjetskih oblasti 

v Nemčiji
London, 11. julija 

Agencija Reuter javlja, da je po- 
ročevallec moskoekega radija Os- 
slpov ostro napadel pisanje tujih 
časopisov, ki so navajali, da je 
sovjetsko zasedbeno področje v 
Nemčiji pokrito s pravo , kopreno 
tejlnstvenostl. Osslpov ne odobrava 
mnenje teh časopisov, ki pravijo, da 
ne razumejo postopka sovjetskih 
oblasti s civilnim prebivalstvom in 
strogost, s katero sovjetske oblasti 
preganjajo nemške fašiste, ter do- 
daje: »Postopek sovjetskih zased
benih oblasti j^ v skladu z glavni
mi Rtlepi ln s splošnimi načeli krim
ske konference. Povzročitelji teh 
vesti se najbrž ne počutijo ugodno 
sedaj, ko so v Berlin prišli ame
riški in britanski novinarji*.

Ustanovitev slovenskih sodišč
Na ozemlju zavezniške vojaška uprave bodo za* 
Cela poslovati redna sodišča In posebna sodišCa 
za sojenje fašistom In nacističnim pomagačem |

Ko so pravni izvedenci zavezni
ške vojaške uprave temeljito preu
čili vprašanje sodstva, so odločili, 
da bodo redna sodišča, ki so poslo
vala na ozemlju po italijanskih za. 
kanih pred S. septembrom 1943, 
spet začela redno poslovati. Pri
prave so že v polnem teku. Po načr
tih je predvideno, da bodo v kra
jih, kjer prebivajo v večini Sloven
ci,sodniki Slovenci v kolikor bo to 
izvedljivo in to predvsem domačini 
iz krajev, kjer so ta sodišča. Nada
lje je bilo odloženo, da bo začelo 
poslovati posebno sodišče, ki bo so
dilo fašistične zlpčince in nacistič
ne pomagače. V ta namen je bil iz
delan proglas, ki ga zdaj preučuje 
.i)Qjcyu guverner, maršal Alezondcr, 
ki je edini vrhovni predstavnik 
pravne oblasti na zasedbenem po
dročju.

Slovenska sodiita v Tolmin«, 
Kanalu ln Komnu

Podpolkovnik L. F. Damon. 
glavni pravni uradnik zavezniške 
vojaške uprave, je sprejel predstav
nike sodnikov in jim je razložil 
omenjene poglede. Dejal je, da je 
namera zavezniške vojaške uprave 
biti popolnoma nepristranska pri 
upravljanju področja. eSčitili bo
mo Slovence, prav kakor bomo 
ščitili Italijane. V tem pogledu smo 
Se sklenili potrebne ukrepe. Gorečo 
želja vojaškega guvernerja je, da 
bosta oba dela prebivalstva na za
sedbenem ozemlju do popolnosti/ so. 
delovala z zavezniškimi oblastmi. 
Vrhovni Častnik za civilne zadeve 
mi je naročil, da najprej Sloven
cem povem, kakšni so nameni za

BERLIN OŽIVLJA
Današnji sestanek vojaških guvernerjev - Zdrav
stvo in prehrana - Delovanje mestnih naprav

Berlin, 11. julija
Reuter poroča iz Berlina, da so 

uradno določili, da se bo seja 
Sveta berlinskih vojaških guver. 
nerjev vršila v sredo. Poveljnik 
ameriškega zasedbenega področja 
general Parcks je izjavil: »Ust
variti moramo vladni sestav, ki 
naj bi veljal za vse mesto in bi 
postopno dovolil mestu, da se 
upravlja sarr.o pod nadzorstvom 
zasedbenih vlad. To je prehodna 
doba, je izjavil Parcks in želim 
povdaritl, 'da se ni pojavilo nobe
no trenje, celo nobena težava med 
britanskimi in ameriškimi oblastmi 
na eni in sovjetskimi na drugi 
strani.

Vojaški guverner afriškega 
zasedbnega področja v Berlinu 
polkovnik ameriške vojske Frank 
Howley je včeraj izjavil, da vs« 
kaže, da bo kmalu sklenjen 
končno veljavni sporazum med 
zavezniki o upravi Berlina. To po
roča Priče Day v brzojavki, ki jo 
prinaša današnji «Baltlmore Sun*. 
Popolna koordinacija med sovjet
skimi, britanskimi in ameriškimi 
silami ni bila dosežena, Je dejal 
Howley, zaradi razlik v postop
kih. Svoje stališče je pojasnil na 
sledeči način: «Mi hočeiho naj
prej doseči popoln sestav ln šele 
poftm delati, medtem ko skušajo 
sovjeti spraviti neko stvar naji. 
prej v gibanje ln jo šele P° tem 
izpopolniti*. Howley je dejal, da 
je ameriška vojaška vlada v 
zgdnjth dneh izvršil« številna 
običajna dela in »Baltimore Sun*

dodaja, da kaže kratek izlet po 
ulicah dela mesta, ki ga nadzoru
jejo Združene države, da so začeli 
Američani) patruJlratl po mcstui 
d* sl zagotovo varnost. Brzojav
ka pravi tudi, da so ameriške ln 
angleške čete vkorakale v Berlin 
še preden je bila določena večina 
točk, ki jih je treba zaaesti ln 
dodaja, da bodo o teh vprašanjih 
odločali general Elsenhower, mar
šal Montgomerry ln maršal Zu- 
kov.

Polkovnik Howley je dejal, da 
nič ne ve o kakšnem ukrepu v 
prid dobave živil, ki jih je treba 
Poslati v Berlin iz berlinskega 
okoliškega področja, ki ga imajo 
zasedenega sovjetske čete.

Brzojavka pravi, da se bo vršila 
seja sovjetskih ameriških in an
gleških poveljnikov, na kateri bo
do skušali izdelati načrt za upra. 
vo mesta. Angleški vojaški guver- 
ner general Hinde je mnenja, naj 
sovjeti vrše nadzorstvo rad 
zdravstvenim, živilskim in in
dustrijskim področjem v Berlinu. 
Brzojavka pristavlja, da je v vseh 
mestnih delih tekoča voda, da ve
čina četrti razpolaga z elektriko 
iti da je zdravstveno stanje dobro, 
če izvzamemo nekaj primerov 
dezinterije v mestnem središču. 
General Hinde je dejal, d* so ži
vilski obroki popolnoma zadostni 
zn vzdrževanje zdravja med pre
bivalstvom' in da ni dvoma, da je 
Berlin dobro hranjen. Delujejo 
tudi telefoni na linijah ki elužijo 
vladi in zdravstvenim oblastem;

poštna alužba bo ponovno pričela 
delovati v nekaj dneh. Delovanje 
teh naprav, dodaja brzojavka, pre. 
eeneča; pozabiti namreč ne Bme- 
mo, da je, vojpa porušila več kot 
60% Berlina in je del Berlina, ki 
se stoji, tako močno poškodovan, 
da lahko rečemo, da industrija in 
trgovina ne obstojata ved.

Jugoslavija zahteva
izročitev Kvaternike

Trst, 11. julija
Radio Beograd je javil, da je 

jugoslovanska državna komisija za 
ugotavljanje vojnih zločinov oku
patorja in njegovih pomagačev 
preko predsedništva ministrskega 
sveta zahtevala od češkoslovaške 
vlade Izročitev Evgena Kvaternika, 
sina Slavka Kvaternika. Poleg 
ogromnega števila zločinov, katere 
je zakrivil Kvaternik, je državno 
komisija za ugotovitev vojnih zlo
činov pavedla samo majhno števi
lo, ki zadostuje za njegovo izroči
tev.

Kvaternik je kot petokolonec in 
izdajalec bil glavni ravnatelj za red 
ln javno varnost v uataški hrvat- 
skl. Organiziral je ustaike forma
cije in policijo po vzorcu Geetap«. 
Evgen Kvaternik Je ukazal in vo
dil množestvena pobijanja mož, ie- 
na in otrok. 1 •

Kot glavni ravnatelj uataške 
služb* v Zagrebu, je bil neposredni 
sodelavec Ante Paveliča. Kvaternik 
je ukazal izvršiti mnoge zločine.

vezniške uprave. Zelja zavezniške 
uprave je, da dobijo sodišča v Tol
minu, Kanalu tn Komnu sodnike, 
ki so slovenskega porekla in ki v 
teh krajih tudi redno prebivajo*.

Podpolkovnik Daivson je poudaril 
namero zavezniške vojaške uprave, 
da bo poslovala nepristransko. 
Uprava pa tudi z zaupanjem pri
čakuje. da «bo ta nepristranost v 
popolnosti dokazana, narodu s tem. 
da bo postavila slovenske sodnike 
kjer koli in kadar koli bo to mo. 
goče. V tej zvezi je podpolkovnik 
Datoson Se pristavil, da je v preu
čevanju načrt, po katerem naj bi 
sodišča v Trstu, Gorici in Pulju do
bila *posebne oddelke, ki naj Vi 
imeli vsaj po enega sodnika, ki pre
biva na zasedbenem ožemiiu in fci 
te Slovenec, za Trst in Gorico, ter 
Hrvat za Pulj*.

Jezikovno vprašanje pri sodnih 
obravnavah je veliko vprašanje, 1e 
izjavil podpolkovnik Damon. Tale- 
šna vprašanja so drugod po svetu 
že povsem uspešno rešili, predvsem 
v Južni Afriki, kjer je podpolkov. 
nik Datoson doma.

eSporočam vam. da bodo vsa so
dišča, ki so jih postavile* oblasti 
pred prihodom zavezniške uprave, 
v celoti ukinjena. Narodno sodišče 
je bilo odpravljeno, ker nima prav
ne podlage, ki be jo mogla prizna
ti zavezniška vojaška uprava. Ja
sno nam je, da bodo sodišča mora. 
la soditi ljudi, ki so med vojno po
magali Nemcem ali fašistom na 
tem ozemlju. Eden izmed prvih 
ukrepov, ki smo ga poslali v potr
ditev vojaškemu guvernerju, je bi
la prošnja za ustanovitev sodišča, 
ki bo sodilo fašiste in nacistične 
zločince.

Prav tako priznavamo potrebo 
po očiščenju javnih uradov in tudi 
privatnih podjetij vseh fašistov. O 
tej stvari razpravljamo z veliko re
snostjo. Hočemo pa vam povedati, 
da nimate monopola, da mrzite vse, 
kar je bilo nacistično ali fašistično. 
Britanski imperij in Združene ame. 
riške države so se bojevale v dolge, 
dragi in težki vojni proti tema dve
ma političnima ideologijama. Izgu
bili smo na milijone ljudi in tvar- 
neh dobrin, da bi ju porazili, da bi 
zaščitili demokracijo in naredili 
svet, ki bi bil sposoben za življenje. 
Prav tako kot vi želimo tudi mi 
uničite te oblike življenja, vendar 
moramo vse izvesti na pravični in 
pravni način. Ena izmed glavnih 
stvari, za katero smo se bojevali v 
tej vojni, je poštena in nepristran
ska justica za vse. Kadar koli bo
mo poslovali, se bomo držali prav
nih oblik in načel pravičnosti. V 
zakonitosti so mir, red, varnost in 
zagotovilo pred ustrahovanjem, ki 
jih uživa vsak član naroda. Na dru
gi strani, v nerednosti in nezako
nitosti, pa sta doma kaos in zme
šnjava*.

Vprašanje sodišč in sodnikov
Končno je podpolkovnik Datoson 

pozval vse sodnike na sodelovanje 
tn pomoč, da bi bilo mogoče ustva
riti smotre, kpterim stremijo.

Po sestanku s sodniki je podpol
kovnik Datoson podal izjavo o ob
tožbah nekaterih listov, da so ita- 
lijutiska sodišča fašistična in da ve
že vse sodnike prisega fašistični re
publikanski vladi. To ni resnica. 
rNavadna civilna sodišča», je dejal, 
«so nepolitična, kakor so in so bi
lo v vseh civiliziranih državah na 
svetu. Smešno je govoriti o sodiščih, 
ki so bila ustanovljena z zakoni 
pred 8. semtembrom 1943, da so 
sfaiisti(na», kakor bi bilo smešno 
govoriti neka) podobnega o angle. 
ških sodiščih, ki so bila ustanovlje-
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no že za časa Cromtoella in bi se 
danes našel nekdo ter trdil, da še 
vedno izključno sodijo po zakonih, 
ki so bili sprejeti v tistih prehod
nih časih.*

Z ozirom na trditve, da so sodni
ke prisegli fašistični republikanski 
vladi, je podpolkovnik Datoson iz
javil, da je z listinami nedvoumno 
dokazano, da nihče izmed sedanjih 
sodnikov nikoli ni podal takšne pri- 
šege. Fašisti so jih sicer silili, da bi 
prisegli, vendar so sodniki protesti
rali in njihov protest je zavlekel 
vso zadevo tako dolgo, dokler niso 
zmagovite vojske Združenih naro
dov dosegle končne zmage.

ttVaino je in pravično», je pouda
ril podpolkovnik Damon, «da ta 
dejstva povemo vsemu prebivalst
vu. Povedati hočemo z vso jasno- 
st jo, da so sodniki pod najtežjimi 
okoliščinami delovali s popolno 
pravno nepristranosljo, v zvezi z 
mednarodnim pravom in v upošte
vanju najboljših načel njihove 
vzvišene službe.*

Izjave poljskega 
ministrskega predsednika

Varšava, 11. julija
Poljski minister Osubka-Moraw- 

ski je v nedeljo 8. julija na kon
ferenci tiska podal zavezniškim ča
snikarjem zanimive izjave. Dejal Je, 
da je bivša poljska vlada v Londo. 
nu skušala potopiti poljsko brodo
vje, ki se nahaja v Veliki Britaniji, 
in preprečiti poljskim mornarjem, 
da. se vrnejo domov. Načrt je spod
letel — tako je dejal minister — 
po zaslugi mornarjev a bo imel za 
posledico, da bo ves poljski narod 
dokončno obsodil londonsko poljsko 
skupino zaradi tega dejanja Mini
ster je dodal: »Volitve bodo razpi
sane, kakor hitro bo to mogoče. 
'Preden pa pridemo do tega, je 
treba počakati na vrnitev milijo
nov Poljakov, ki ss nahajajo v tu
jini in rešiti najnujnejša vpraša
nja*. Ministrski predsednik Je de
jal, da bodo sovjetske čete v krat. 
kem zapustile Poljsko, a da bodo 
te operacije zahtevale precejšnjega 
časa. Glede Nemcev, ki se nahajajo 
na poljskem ozemlju, je minister 
dejal, da jih namerava vlada iz
gnati.

O tešinskem vpreganju je dejal 
Osubka, Moravsky, da namerava 
vlada refiiti to zadevo skupno s če
ško vlado na prijateljski način. O 
poljskih četah, ki se nahajajo v 
inozemstvu, je dejal ministrski 
predsenik, da je malo takšnih, ki se 
ne bodo vrnile na Poljsko. Dodal 
je, da vladi ne delajo preglavice 
takšni, ki bodo ostali njej nasprot
ni, ker poljska demokracija mora 
imeti tudi svojo opozicijo. Minister 
je tudi izjavil, da so neresnične vse 
vesti, po katerih bi sovjetska voj. 
ska odnašala poljske Industrijske 
naprave. «Nekatere naprave, ki so 
bije last Nemcev, je rdeča armada 
odstranila, a kar Je ostalo, zado
stuje našim potrebam in je mno
go večje od tega, kar smo mi imeli 
v letu 1939.» Glede Japonske Je 
Osubka dejal: »Mi ne gojimo pri
srčnih čuvstev do tega naroda, a 
gre za deželo, ki je preveč oddalje. 
na od nas, da bi se postavili na bo
lj odločilno stališče.* Glede Fran
cije je Osubka dejal: »Ml želimo 
s Francijo skleniti zvezo in to čim- 
prej, ne samo zaradi tega, ker smo 
stari prijatelji Francozov, ampak 
ker se tako mi kot Francozi želimo 
zavarovati pred bodočo Nemčijo.* 
Med drugim Je ministrski predssd. 
nik tudi dejal, da Poljska ne iz
ključuje možnosti, da bi sprejela 
tuje posojilo.

Senator zvezne države Maryland, 
Millard Tydings, je danes na radiju 
objavil, da zavezniki hočejo «• hi
tro zmago zaključiti vojno proti 
Japonski*. Pripravljajo tudi vze 
potrebno za prihodnji sestanek 
predsednika Trumana a Churchil
lom ln Stalinom. Tjrdinga j« dodal: 
»Ko bi imeli celoten pregled, bi vi
deli po vseh morjih na tisoče ladij, 
ki prevažajo ljudatvo, orožje, ži
vila in goriva za veliko ofenzivo 
proti Japoncem. »Zavezniki name
ravajo streti ceono japonsko vojno 
moč. Japonci vedo, da se približuje 
ta velika ofenziva*.

•k
Britansko vojno ministrstvo je 

objavilo pravilnik za postopek pro
ti tistim tujim državljanom in nji
hovim pomagačem ki jim očitajo 
prekršltve vojnih zakonov in obi
čajev, kakor so Umor ali namerno 
postopanje z vojnimi ujetniki ali 
s prebivalstvom zasedenih dežel. 
Ta pravilnik določa način, ki ga 
morajo uporabljati vojaška sodišča 
na britanskih zasedbenih področjih. 
Kakor je znano, ta sodišča ne bodo 
sodila glavnim vojnim zločincem, 
ampak samo manjšim. Za začetek 
razprav manjkajo samo še nekate
re zaključne odredbe. Po tem odlo
ku bodo izrekali sledeč« kazni: 
amrt, zapor, zaplemba imetja in 
denarne kazni; z zadnjima dvema 
kaznima bodo skušali doseči zako
nito povrnitev vsega, kar so Nemci 
na barbarski način uničili ali 
odnesli.

*
Praški radio je javil, da so se 

včeraj v Karlovih Varih vršili raz
govori med' predstavniki ameriške 
vojske in rdeče armade. Po teh 
poročilih je rdečo armado zastopal 
general Labedenky, medtem ko Je 
ameriško vojsko zastopal general 
Marmon. Razgovorom je sledil.-, 
napitnica na ičast češkoslovaškega 
predsednika Beneša, generalislma 
Stalina in predsednika Trumana.

■k
Grški mornariški minister Je na

znanil, da Je do preteklega maja* 
imela Grčija v vojni z Nemčijo in 
Japonsko sledeče Izgube: eno kri
žarko, eno lahko križarko, 16 ru
šilcev, 4 podmornic, eno šolsko 
ladjo, 6 ladij za iskanje min, 6 po
možnih ladij, eno reševalno ladjo, 
eno petrolejsko ladjo, 6 velikih vla
čilcev in 2 rušilna čolna.

k
Poljska Je prevzela rudnike soli v 

tViellczki in Bohnl, ki so jih Nemci 
med vojno zelo poškodovali in iz 
njih odnesli del naprav, strojev in 
prevoznih sredstev. V mesecu maju 
so rudniki dali 60,000 stotov soli, 
ki zadostujejo za domače potrebe,

*
Švicarski radio je včeraj nazna

nil, da je bil včeraj v Madridu pod. 
pisan švicarsko-španaki trgovinski 
dogovor. Dogovor sta podpisala 
špeneki zunanji minister in švi
carski predstavnik.

*
Poročajo da je imel Stalin tretji 

pogovor z kitajskim ministrskim 
predsednikom in zunanjim mini
strom dr. Soongom. Pogovor se je 
zavlekel preko polnoči. Dr. Soong 
j« včeraj imel pogovor z ameriškim 
veleposlanikom Harrlmanom.

★
Vojno ministrstvo je objavilo, da 

se bo glavni stan 20. tračne sku
pine veletrdnjav preselil iz Wa- 
stingtona na Pacifik kakor hitro 
bo poveljstvo strateških letalskih 
sil na Pacifiku sprejelo, končno 
ureditev.

★
Vodilni svet bolgarske agrarne 

stranke je izjavil, da Nlkolas Fet- 
ko, minister brez listnice bolgarske 
vlade ter pomembna osebnost 
agrarne stranke ne sme več pred
stavljati stranke pri vladi ln pri 
osrednjem odboru notranje fronte, 
ker ni spoštoval strankine discipli
ne. Reuter dodaja, da teka odloči
tev še boij oslabi položaj agrarne 
stranke v koalicijski vladi. Petko 
je tretji minister, ki ga je stranka 
v teku treh mesecev izključila.

★
Predsednik narodnega sveta od

pora Louis Saillant Je v izjavi o 
francoskem političnem položaju de
jal med drugim: »Neobhcdno po
trebno je obnovi(| narodno oblast, 
če se hočemo izogniti krizi, ki bi 
preprečila obnovo Francije. Danes 
sem o tem govoril z Edvardom 
Heriotom. Soglašava, da mora vla- 
da v kratkem prevzeti polno odgo
vornost za svoja dejanja ln svoje 
izjave proti predstavnikom, ki Jih 
Izbere ljudstvo. Republika in demo. 
kracija ne morete obstojati niti tre- 
notek, če ni za to osnovnih načel.

■k
Danski radio je objavil vest lista 

»Social Democraten*, l(i piše, da 
ponuja Danski Ameriška banka za 
uvoz in izvoz posojilo 20 milijonov 
dolarjev za nabavo ameriškega bla
ga- *

Uradno javljajo, da so poljske 
zračne sile od Julija 1940, ko v> za
čele operirati na britanskih tleh pa 
do dneva zmage, izgubile 2026 le
talcev, ter uničile 709 sovražnih le
tal in poškodovale 169 letal, Poljska 
Zračne šiit- so bile sestavljene iz 
deččt lovskih eskadri!.
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ČLOVEK V TRAJNEM BOJU-S PRIRODO
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Ameriški generali |fyg

T.V. A. je spremenil dolinoTennessee 
v rodovitne in cvetoče poljane

n. '' -»
Prebivalstvo doline se je 

dolgo tasa prelivljalo » goje 
njem Uta in bomoaža, toda z 
leti te je zemlja izčrpala in 
rodovitnost se je zmanjkala. 
Najpodvzetnejša mladina se 
je izselila v severna mesta. 
Telko je bUo za ostale prebi
valce, da bi se sam odtočili, 
kaj jim je treba storiti za 
izboljlanje svojega pololaja.

Voditelji T. V. A., izobra- 
leni v zemljeslovju, vinar
stvu, gozdarstvu, poljedel
stvu in tehniki so najlalje 
presodili motnosti, ki jih ima 
prebivalstvo. Velika reka 
daje neilčrpen vir energije. 
Tu lahko nastane novo pro
metno omrelje med jezeri, ki 
bo dolgo 1000 kb. Uvedejo 
lahko kolobarjenje pri pri
delkih, namesto enostavnega 
gojenja bomobala. Dolina 
razpolaga s 9 milijoni 800.000 
hektarjev zemlje, od katere 
je bilo doslej uničenih t mi
lijona 800 ehtarjev, neka
teri izmed njih popolnoma, 
ker je voda odspktvljala 
zemljo. Voditelji T. V. A. ve
do kako je treba preprečiti 
odplavljanje zemlje, kako 
uporabljati fosfatna gnojila, 
ki pospešujejo rodovitnost 
zemlje, kako spremeniti ne
gospodarsko izkoriščanje zem
lje v koristno.

Vprašanje je bilo, kako bi 
zvečali podjetnost prebivalcev 
in pospešili njihov napredek. 
Diktator v krogu dobrih 
tehnikov bi lahko prisil me
ščane k napredku, mogel bi 
jim groziti z smrtjo, če bi 
hoteli zapustiti Ountersville. 
Toda napredek, ki bi ga lahko 
dosegu z takšnimi sredstvi> 
bi bil predrag in bi končno 
propadel. Trajen in koristen 
napredek je samo v sodelo
vanju teh meščanov. Večkrat 
se je znašla uprava T. V. A. 
pred nekaterimi nalogami in 
je imela tudi zakonsko mol- 
nost, da bi uveljavila svoje 
načrte. Kljub temu pa je 
rajši počakala, dokler se pre
bivalci mieo prepričali o pra
vilnosti njenih idej in jih za
čeli sami uresničevati. Skrat
ka, to je ustroj, ki spravlja 
v sklad zahteve načrtnega 
gospodarstva in stremljenje 
posameznika.

Po!)«d«(sk» zadrug«
Dante je v T. V. A. 27 je

zov, ki urejujejo vsako 
kapljico vode, ki teče v do
lini. Delavci T.V. A. so sg ra- 
HU 17 takšnih jezov, druge je 
T. V. A. kupila ali pa jih 
danes samo upravlja. V glav
ni kontrolni dvorani imajo 
inlenirji pregled nad rečnim 
tokom, lahko zvišajo vodno 
gladino kjer koU ali pa kadar 
koli zvišajo razpoložljivo 
energijo. S poplavami uni
čujejo ličinke komarjev, na 
ta način, da zvišajo za nekaj 
centimetrov gladino Po
možnega vodnega področja. 
Na drugem delu lahko zvi
šajo vodno gladino za plovbo 
po prekopih ali preprečijo 
kopičenje vode v zgornjem 
toku, čigar učinke bi čutili v 
spodnjem toku. Toda vse to 
ogromno ustvarjalno delo bi 
bilo brsz koristi, če bi voda še 
nadalje odnašala zemljo s 
polj in bi se tako zasipavale 
struge plovnih prekopov.

Voditelji T. V. A. so šli na 
delelo, kjer so pozivali kme
te, da zodelujejo pri njiho
vem delu za izboljšanje zem
lje, za varztvo jezov in pri 
vzdrževanju naprav v dolini. 
Tisoči in tisoči kmetovalcev 
zo te prostovoljno pridružili 
temu organizacijskemu delu 
in ta vsako posestvo, so iz
delali poseben načrt. V glav
nem jz načrt temeljil na na
čelu, da je treba vzdrževati 
in pospeževati gozdne nasade 
na strmih pobočjih, travnike 
na položnejših gričih, medtem 
ko naj bi v dolini predvsem 
gojili žito. Odbelovanje zem
lje naj bi prilagodili povr
šinskim prilikam. Predvsem 
skrbijo ta ur Mit e v teras in 
vzpetin In skušajo tako zadr
žati vodo za namakanje, da 
ne bi odnašala zemlje, ki bi 
končno izginila na dnu Me
hiškega zaliva.

Eden izmed uspehov je bil 
popolna sprememba zunanje
ga videza pokrafne. O 
pogledamo z letala na dolino 
Tennessee, se nam nudi lep 
prizor, da je ta dolina spet 
rodovitna in cvetoča.

Ko je bilo delo za izbolj
lanje zemeljske površine še v 
povojih, je neki nameščenec 
T. V. A. povabil starega po
ljedelca k sodelovanju pri iz
boljšanju zemlje. Starček ga 
je pogledal, pljunil na tla in 
mu dejal: *Nihle me ne more 
ničesar naučiti v poljedelstvu. 
Dve posestvi sem Že izkoristil 
na vzhodni obali in kmalu 
bom končal tudi to tukaj1»

Danes jih ji Se malo, ki bi 
bdi tega mišlenja. David U- 
lienthal v svoji odlični knjigi 
*T. V. A. — Demokracija m 
zahodu*, razpravlja o velikem 
poljedelskem shodu v seve
rovzhodnem delu zvezne drža- 

j ve Alabama. Tega shoda se je 
udeležilo 300 poljedelcev i* 
različnih držav. Obiskali so 

J posestvo Aarona Fleminga, 
da bi ugotovili, kaj je napra
vil v sodelovanju z voditelji 
T. V. A. Bili so tako prese
nečeni nad pridnostjo tega 
kmeta, da so se takoj vrnili 
domov in začeli izvajati iste 
idejg za 60.000 hektarjev 
zemlje.

Mnogovrstna dola
Dela, ki jih je izvršila T. 

V. A. v dolini.Tennessee, mo
remo ceniti po njihovih 
splošnih smotrih.

Predvsem skuša T. V. A. 
ohraniti naravna bogastva na 
ta način, da jih popolnoma ne 
izčrpa. T. V. A. nadzira 
izčrpavanje zemlje in pre- 
prečuje poplave. Skrbi za po
gozdovanje in za ohranitev 
živalstva in rastlinstva in 
uvaja v velikem obsegu upo
rabo umetnega gnojenja.

Namen T. V. A. je tudi 
pospeševati procvit in bo
gastvo dežele. T. V. A. do
bavlja po nizkih cenah elek
trično energijo za industrijo 
in za domačo uporabo. Po
spešuje notranjo plovbo in 
skrbi za razvoj novih rudni
kov. Uvaja nove načine 
obdelovanja, h katerim spa
dajo umetno namakanje, e- 
lektrični stroji za sušenje se
na, prevozni hladilniki, ki so 
posebno primerni za naseljen
ce. Pospešuje gradnjo pro
metnih cest, novih naselij, 
okrevališč in domov za izletni
ke. Nadzoruje namakanje in 
izboljšuje zdravstvene razme
re v področju, s tem da skrbi 
za uničevanje malarije.

Na tretjem mestu pa skrbi 
T. V. A. za izboljšanje so
cialnih razmer. S strokovni
mi organizacijami delavoev, 
ki so zgradili jezove, je 
družba sklenila pogodbe, ki so 
bile za obe stranki zadovo
ljive. Delujejo odbori, v ka
terih so zastopani delavci in 
ravnatelji podjetja in vsako 
leto je sestanek, kjer raz
pravljajo o plačah. O pristopu 
se delavci lahko svobodno 
odločijo. Do sedaj se jih je 
vpisalo 90 odstotkov. V mir
ni, dobi je imel delovni teden 
5 dni in delo je bilo jO urno. 
Strokovno izobraževanje na
vadnih delavcev nudi najbolj
ši način zavarovanja, tako 
da je osebje skupno s svojimi 
upravitelji doseglo prva sve
tovna mesta na tem področju. 
Zgradili so vzorna delavska 
stanovanjas za samce in za 
družine; delavci, ki grade 
jezove na različnih krajih, 
imajo povsod pripravljena 
stanovanja, da delo hitreje 
napreduje. To je brezprlme- 
ren uspeh na tem poprilču. 
T. V. A. je zelo širokogrudna 
v teh načrtih. Njen namen je, 
da omogoči nove domove 
tistim, ki so imeli domove 
tam, kjer so zdaj namakanja. 
T.V.A. preučuje skupne orga
nizacije za podeželsko e- 
lektrifikacijo (n načrte za 
zgraditev mest.

Odmovl v narodnem 
?ivl|en|u

Toda T. V. A. ne služi samo 
dolini, ampak vsem u narodu. 
Vojna industrija ne bi nikoli 
dosegla take proizvodnje alu
minija, letal, fosfatov, nitra
tov, ladij, kemijskih proizvo
dov in streliva brez njene po
moč i in organizacije. Čeprav 
so T. V. A. ustanovili za mir
no dobo, se lahko tudi bori, 
če je to potrebno. Mnogi so 
trepetali leta m leta v strahu, 
da bo politična organizacija 
uničila ta novi poizkus T. V. 
A., preden bi dosegel vidne 
uspehe. To so bili tisti, ki so 
videli, kako se je T. V. A. raz
vijala, odkar je imela samo 
en jez v Muscle Sholsu, kate
rega je prevzela od zvezne 
Vlade. Bili so tisti, katerim je 
bila T. V. A. samo sanje v 
zamisli senatorja Georgea 
Norrisa. Zveza vodnih e- 
lektriinih družb je skušala le
ta in leta odpraviti T. V. A. 
Toda ljudstvo je bilo so
vražno razpoloženo do teh ve
likih proizvajalcev, zaradi 
njihovega neuspeha in zaradi 
finančne katastrofe leta 1920. 
Končno je Wendehl Willkie 
odstopil T. V. A. interese 
svoje družbe za 70 milijonov 
dolarjev. Bil je vodilni «član 
Commonvcealth and Bouthern 
Corporation*. Tako je posta
la T. V. A. neoporečna gospo
darica na tem poprišču.

T. V. A., ki je vzdržala si
len in dobro organiziran 
finančni boj, bo pokazala pot,

ki naj ji slede orgaMzdoije 
drugih porečij. Jezove, ki 
služijo mnogovrstnim name
nom, so zgradili v severo
zahodnem delu ob reki Co- 
lumbiji, na južnozahodnem 
delu ob rekah Coloradu in 
Sakramentu v Kaliforniji. V 
missourski dolini prevladuje 
vedno bolj zahteva po usta
novitvi podobne organizacije. 
Verjetno je, da bodo prebi
valci vseh velikih porečij 
posnemali zgled T. V. A. In 
kot smo že rekli, primer T. 
V. A. se ne ustavi samo 
pri Združenih državah. Ta 
poizkus je preveč važen, da bi 
ne vzbudil zanimanja pri 
vseh narodih.

(Konec)

Boj proti kartelom
v Ameriki
Washington, 11. julij«. 

Tom C Clarck, ki Je bil pred 
kratkim imenovan u glavnega to
žilca, ja v govoru, ki ga Ja Imel 
po radiju, dejal, da bo pravo
sodno ministrstvo po njegovem 
prevzemu poslov z vso silo nada- 

j Ijevalo boj proti kartelom.

tajna orožja
odmornlca In raketna
Iz Evrope v Ameriko

■ _'• .■ -——
Zavezniki imajo v Bavarskih i a 4.600 km na uro. Tam so Nemci 

Alpah interniranih okoli 450 nem- tudi prvič dognali, tla lahko Stra
ških znanstvenikov, ki so se že dol-1 tosferne bombi letijo hitreje kot
go časa bavill »koro Izključno z iz-

mm

m

Clarok, ki je naslednik Fran- 
olsa Blddlea, Ja dejal med drugim:
♦Duh zakona proti trustom je 
tesno povezan a vrednotami, za 
katerih ohranitev so se borili in 
se bore vsi svobodni narodi sve. 
ta». Pristavil Je, da njegovo mi
nistrstvo ne bo dovolilo, da bi se 
pojavila skupina, ki bi nadzirala 
tržišča in proizvodnjo kot je bila 
tista, ki Je ovtrala ameriški vojni 
stroj, niti ne bo dopustil ponovne 
vzpostavitve tujega nadzorstva 
nad trgovino.

Odkritje dveh
zakladnic umetnin

New York, 11. julija 
Oddelek ameriških vojakov je pri 

preiskavi v dveh nemških stano
vanjskih hišah odkril dve novi 
skrivališči umetnin. V prvem skr!, 
valliou »o našli umetnine, ki jih 
cenijo na več deset milijonov Ur.

V njem se nahajajo slike, ki so 
last bivše članice angleškega par- 
iarr.enta Lady Aster ter dela Rem
brandta, Van Dycka in Hoffmanna. j General George 8. Fatton, poveljnik znan* ameriške 8. armade in 
To zbirko umetnin so Nemci ob pri-1 general Jame« H. Dooltttle, poveljnik 80. zračne ameriške skupine 
četku vojne ukradli v Amsterdamu. | prt prihodu v Boe Angeles.

. . jj»«■!■■■■■ flg ,■ ' 1

najdbami
ga orodja. Zdaj Sp zavezniki izvedeli 
vso Ztsodbvitid majhnega kraja p*«, 
nemunde na nemški obali Baltika, 

zgradili eno izmedsaga §p
Nen, 

posrečilo « 
mUddoja«d
Tedaj pa. so angleški piloti, ki soUl izključno a produkcijo ust

nih bomb. Med njimi so bile tudi 
takšne, ki bi lahko letele lz Nem-

Nemci iz-

MUJLTUMA

Slikarska razstava
Umetnostna galerija na Corsu Je 

pričela s tradicionalnim razstav- 
Ijanjem, za kar zasluži najvsčje 
priznanje.

Razstavljena so dela naših umet
nikov, ki so jih zaradi njihovih del 
poznali v prejšnjem stoletju, tudi 
preko meja njihov« domovine. So 
to umetniki neoporečne vrednosti, 
katerih slava bo ostala nepozabna. 
Med temi Je na primer Tominz, 
nsprekosljivl umetnik v izredno ži
vahnem upodabljanju konj, izobli
kovanih z drznimi potezami, polni, 
mi čustvenosti, gibčnosti in živ
ljenja. Rletti produ a najglobljo 
notranjost portretov; j« umetnik 
največjega razumevanj«. V«rud« j« 
mogočen in oster presojevalec, či
gar stroga in premišljena umet
nost Izraža duševno stanje, katero 
vzbuja v opazovalcu proti njegovi 
volji enako občutje. Tudi Scompa- 
rlni je bil odličen risar ln slikar, 
visoko Izobražen. Garzolinljeva 
♦pokrajina* nam govori o čudoviti 
sili ln odločnih potezah. Flumlant 
j« zabaven In spreten poznavalec 
pomorskih skrivnosti. Tudi Anto.

doma razdeljeno med trgovine. To 
blago ln tisto, ki se že nahaja v 
trgovinah, bo lahko prodano do 
izčrpanja zaloge proti nakazni
cam ki jih bodo izdajali Urad za 
oblačila pri občini Tret ln druge 
občine v pokrajini, najpotrebnej
šim osebam; bivšim političnim in- 
ternlrancem ln vojnim ujetnikom.

Gorica
Plesna zabava. Številni Člani »Go

riške telovadne zveze* ln povabljen. 
c‘ so se zbrali na zabavni prireditvi 
v dvorani v ulici Rlsmondo, ki j« 
tako obnovila svoje delovanje v na- 
*em mestu. Prihodnja plesna za- 
bava se bo vršila v petek od 30 url.

Ples v Strešicah. Delavska zve- 
za v Strešicah priredi jutri, v čre
do, ob 19.30 url svojo običajno 
plesno zabavo na sVOJem odprtem 
zabavnem prostoru. Orkester Co- 
sm aro.

Film «Stal Ingrad». Kino »Vltto- 
ria» bo predvajal od sobote dalje 

ni o Lonza Je med njimi, uravnove- : znani sovjetski film »Stalingrad*, 
šeni umetnik, eden Izmed najboljših j v ,
mojstrov svoje dobe. j N* postaji je. .. , g. Fr. Furlani, postni urad-

Malacea j. eUitaj j pik iz Gorice, ln si zlomil kljucnt-
hožttja, brez drznosti ln pretirane ] CQ_ 0dpelJmU ^ v bolnico.
raznovstne tveganosti, ki sporni- j _______ _________
njajo na dobre oleograflje zaradi - ________ __ _ _
tenknvestnoetl v slikanju In kom- | RADIJTSKI PROGRAM
poziciji.

Kot rečeno, razstavljajo umetniki, 
ki že dolgo več ne žive. Posebno
mesto zavzema elegantni slikar
Gtao Parim, ki privlačuje s pose
bno čustvenostjo, ■ plemenito ro
mantiko. Glno Parlnl Je šele pred 
kratkim umrl v zelo žalostnih oko
liščinah. Parlnijeva umetnost je ze
lo znana, prežeta svetlobe ter mo
gočnih seno, tankovestne razgiba- 
nosti, odločnih potes ln drsne vse
bin«.

Poleg teh tržaških umetnikov 
smo občudovali Se nekatere tuje 
mojstre, kot na primer Irollja, 
Clardlja, ki razstavlja majhno, dra
goceno pokrajino. Dalje imamo še 
Oortigianlja, dobrega umetnika, 
mojstra mirnih tehničnih izbrano
sti, Alvata in Kraemer se nam pri- 
kazujeta kot slikarja miniatur. z 
občudovanjem moramo omeniti ne
katera dela Isupova. Posebno prta- 
nanje zasluzi Siedmiraskl, poljski 
umetnik obširnega razumevanja. 
Razstavljena je njegova »skesana 
Magdalena*. •

V malih dvoranah so razstavlje
na dela različnih sodobnih slikar, 
jev. Pozornost vzbuja Noulianova 
pokrajina, prežeta nežne naravne 
skladnosti. Slike Plera Bučana nam 
vedno bolj izražajo tehnične ln 
ustvarjalne sposobnosti, Carlo Bbt- 
si j« znan zaradi uravnovešene in 
trde, klasične revnosti. Giordani 
ima strukturno trdnost ln jasno 
prostorno tehniko. Dela njegove

Sreda, U. julija
19 spored; 19.50 komorna glasba; 

19.40 pestra glasba; 30 poročila v 
Italijanščini; 20.1« poročila v slo
venščini; 30.30 »Glavni dobitek*, 
igra od Liptdia; 22 koncert radij
skega orkestra; 38 zadnje vesti v 

iščipj; 33.10

Četrtak, 12. Julija
7 glasba; 7.10 sporeda ln poročila

v italijanščini; 7.30 poročila v slo
venščini; 7.45 glasba ln pesmi; 
12.30 glasba lz filmov; 18 poročila 
v italijanščini; 13.45 poročila v
slovenščini; 18.80 radijski orkester 
pod vodstvom Eriaeha; 14 preda
vanje; 14.10-14 30 obvestila svojcem.

Tržaška

brali Peenemhnde kot kraj svojih 
preizkusov novega orožja. Tovarne
za rakete je bila skrita v globokem 
gozdu. Prvi poizkus so naredili ob 
koncu leta 1938, vendar se hi po
srečil. Tudi naslednji model je bil 
enako slabe sreče. Sele naslednji je 
deloma deloval. Zato so Nemci 
vrgli ogromno denarja in truda v 
izpolnitev tega zadnjega modela.
Tam so >,gradili naprave Za izdela- 
vo tekočega kisika, pre-
lskovalnlce za aluminij in največji 
zračni predor, t. J, predor, v kate
rem so nameščena letala, hi jih 
znanstveniki opazujejo, kako pre
našajo različne brzine vetra. V 
tem predoru sp lahko naredili ve
ter, ki je bil še mnogo hujši kot 
Je hraška burja, aaj je, lahljp vel

-jL-ili' 'iilltahr
sij -V JtffjtlUl, : t V

glas. Tam so tudi iznašli način,
MVtf-fateprečitl, da bi trenje zraka
ob konico bombe ne povzročilo pre-
AlUtagg. *egretja.

Med Isti 1937 in 1942 so naredili 
okoli 400 poizkusov z raketnim;

— u. Ob koncu vojne s« je 
poizkusov že dvignilo na

prav tedaj letali nad Baltikom, 
opazili drobno belo črto, ki jo za-

«PUŠČ%Jo za seboj raketne bombe.
Takoj so-SMseU preiskovati okolico. 
Pozneje -so poslali veliko število 
14tal, ki so tovarno- težko bombar
dirale. Okoli 760 delavcev in znan
stvenikov Je bilo ob tej priliki ubi
tih, med njimi 5 do 6 nenadomest
ljivih učenjakov. Nemci zatrjujejo, 
da ta napad ni zakcsnll produk:
cije V-8, ,

Nemci pravijo, da imajo v mislih 
načrt* za raketne bombe, ki Jih 
bodo pilotirali ljudje. Te rakete bo
do preneele v najkrajšem času čez 
tono streliva lz Evrope v Ameriko, 
Zelo verjetno pa Je, da bodo za 
vezniki ljudi, ki se taavijo s tako 
nevarnimi načrti, precej časa drža
li za žicami, kajti le-ti nemški 
znanstveniki so bšli tudi eden iz
med glavnih pomočnikov Hitlerje
vega režima.

Elan1 ..Narodne zaščit*
pred sodlicem

i zaščite* odrejeno poeebno bivališče. 
Abram je tudi dobil sporočilo, da

f.r. -A ■ IB - A ALui ~™ - »m

Poveljnik priziva, da nima več ! nosl,l orožje , goJ.nl po preglasu 
obla*« nad svojim! možmi ! zavezniške vojaške Oprave. Po-

. ' . . . , veljivk Abram je nato izjavil, da
"* r“^Vl vrlr bo izvršil z vso natančnostjo dob-•kun sodlMem zaveaniAk« vojaftk« ..

uprave v Tretu je neki policijski , * A„ . Ab u)av)1
častnik izjavil, da mu je poveljniki f., , ’ .... * .Ida nima več nadzora nad članitržaške »Narodne saščite* priznal, | .... .zaščite?*da nima več oblasti nad svojimi 
možmi,

Olitoženec Je bil Luka Bratovloh 
is Trsta, ki mu obtožnica očita, da 
js bil v posesti orožja brez po
trebnega dovoljenja zavezniške 
vojaške uprave. Zasliševanje ob
toženca se je začelo v ponedeljek, 
vendar je bilo preložno, ker ni bila 
prisotna važna priča.

V pondeljek je corp. Hind, član 
angleške vojaške policij«, pri 
zasliševanju izjavil* da Je v vili, v 
ulici Monta Grappa št. 5, našel v 
Bratovlchevem žepu napolnjeno 
»Beretta* pištolo. Bratovich mu je 
dejal, da j« dobil pišolo od »Na
rodne zaščita* v avrho osebne 
varnoeti in čuvanja zgradbe. An
gleški stražnik Je vprašal Brato- 
vlcha, če ve, da so morali vsi člani 
»Narodne zaščite* izročiti orožje.

»tonik Hambury: »Da*.

glasi sodba na en dan zapora po 
začetku razprave Jv ponedeljek),dopli sporočilo,

bodo rlani »Narodne zaščita*, ki bi Je bli torej Bratovi« takoj iz
puščen, Orožje, pa mu je bilo
w*fi»jfao. lufosu rž

Enako sta bila obsojena zaradi 
istih zadev tudi Alfons Vrabec in 
Sergij Gon. Obadva sta se zago
varjala, da nista ničesar vedela o 
ukazu za predajo orožja.

D Angelo OUndo ln Barkovelj 
je bil oproščen, ker je bil kot član

Dovoljenje za odhod preko raz-1 <Narodne laiclt4,, ki je straJŽU 
mejitvene črta z orožjem so dobili trf0Vlnti oprftvičen, da nosi orožje, 
člani »Narodne zaščite* šele na pa
radi in ne prej, je Izjavil stotnik
Hanbury. Predvidevali so, da so 
člani zaščita dobili od poveljnika 
nalogo, da predajo orožje.

Bratovi« je Izjavil, da je bil 
pooblaščen prebivati v ulici Monte 
Grappa št. 6, kjer je čuval faši
stično lastnino. Nihče mu ni niče
sar povedal o kakšni predaji oro
žja. Z dovoljenjem častnikov je 
bil med 1, ln 23. Junijem odsoten.

BratoVIČev odvetnik Je dejal, 
ds branijo njegovo stranko že sa
ma dejstva. Bojeval se Je v Ju
goslaviji kot partizan ln prišel 1. 
maja v Trst. Bil je ranjen in pre
peljan v bolnico. Ko Je ozdravel, 
sr, ga postavili za stražarja vile.

Bratovtch m/u Je odgovoril, da tega Clanl «N„rodne zaščite*, ki so 
ni vedel. j stražili poslopja v Trstu, so smeli

Angleški stražnik js Izjavil, da je • nositi orožje. Prav tako bi lahko
Bratovi« dobil to dovoljenje, ker je 
stražil vilo. Bratovlč bi tudi moral

bH obtoženec zaprt 24. Junija, pol 
ure po paradi v Trstu, na kateri 
je bilo Članom «Narodn.e zaščite* 
damo na izbiro, ali hočejo predati 
orožje in ostati na ozemlju, ki je 
v oblaeti zavezniške vojačke upra
ve, ali pa zadržijo orožje ln'‘ »e 
umaknejo Set demarkacijsko črto, 
id Je bila določena a sporazumom 
med anglo-amertšklml in Jugoslo
vanskimi oblastmi. Zasliševanje 
obtoženca j* bilo tedaj preloženo. 

Pri obnovitvi razprave Je angle-

■f1 jf 1 C® fe Js Es * -
»nom, ki je pil tedaj poveljnik 
«Narodne zaščita* v Trstu. Abramu 
Je angleški častnik dejal, da Je 
poslovanje »Narodne zaščita* pre
nehalo ln da njeni'Mani« ne »mejo 
več patruljirati po ulicah ali noelti 
orožje, 0ez dva dni J« bflo Abramu 
»poročeno, da bo članom »Narodne

dobiti nalog, da preda orožje, ven
dar mu tega povelja nihče ni dal- 
Nadalje Je odvetnik Izjavil, da je 
bli proglas zavezniške vojaške 
uprave, ki je ukazala razorožitev 
»Narodne zaščite*, pravičen ln 
posten. Izdan Je bit z namenom 
zaščititi mir ln blaginjo področja. 
Zaprosil Je sodišče, naj upošteva, 
da se j« Bratovič dobro bojeval tar 
je sodeloval pri skupni zmagi s

f:,A
ki je nedolžen!* je dodal Bratovi, 
cev odvetnik, -

Predsednik sodišča* angleški 
major German, je pri razglaeltvi 
obsodbe izjavil, da Je bil Brato
vi« že od 20. junija v zaporu. Ker

Predsednik sodišča Je končno 
Izjavil, da gledajo zavezniške vo
jaške oblasti z v«6 resnostjo na 
nedovoljeno nošenje orožja. Zeli 
opozoriti prebivalstvo, da bodo bo
doči primeri, ki bi prišli pued so
dišče, obravnavani,- z vso stro
gostjo. Pri prvih sodbah so morali 
upošteval nekatere okoliščine. 
Zavezniški proglas, ki j« prepove
doval nošnjo orožja, Jc bli v 
Trstu objavljen 12. junija, vendar 
Je jasno, da je bilo tudi pozneje 
med uradniki zavezniške uprave ln 
»Narodno zaščito* molče dogo
vorjen«, da zadržijo dani zaščite 
pod nekaterimi pogoji orožje. Dan 
ih končno predajo orožja pa Je 
bil določen za 24. Junli 

Predsednik sodišča Je nadalje Iz
javil, da zavezniška uprava nikoli 
ne bo mogla priznati kot olajševal
ne okolnosti, da poveljnlštvo »Na
rodne zaščite* ni sporočilo svOjltn 
članom ukaza o razorožitvi. V teh 
primerih pa ni dvoma, da ukaza 
poveljnlštvo zaščita reg ni sporfe- 
čilo članom. Čeprav Je policija s

PREHRANA
Mleko ▼ prahu

Od danes do torka 17. t m. m 
bo delilo mleko v prahu «Puccl». 
In sicer v škatlah po 260 gr. »a 
otroke do 1 leta. Mleko »e bo 
lahko dvignilo pri tvrdki O. Ce
ri at to, via Genova 11 na odrezke 
od 1. do 15, julija dodatne nakazni
ce za mleko (bele barv«), ki se lah
ko dvigne v prehranjevalnem ura
du, via Rettori 2, proti predložitvi 
dokumentov, lz katerih je razviden 
datum rojstva otrok, ln proti pred
ložitvi dodatne nakaznice za slad
kor. Cena je 30 lir« za škatlo.

Dobava ivopia 
In modra galico

Pokrajinska poljedelska zadru
ga sporoča, da so na poti dve 
večji pošiljki žvepla ln modre 
galice, ki bodo prodane po cenah, 
ki so jth določile oblasti. Zelo 
verJC io je, d« bo žveplo dospelo 
v Trst žs v teku prihodnjega 
tedna.

Družba gledališkega pevskega 
zbora. Pričalo so se je vpisovanje, 
tudi v oddelku za začetnike, za 
katere bo urejena posebna šola za 
zborovno petje. 21a pojasnila ln 
vpisovanja obrniti se na tajništvo, 
via Palestrlna 8/1 dnevno od 18.30 
do 20.30, ob nedeljah od 11.00 do 
12.30 ure.

Slmfonhvičnl koncert bo v soboto 
14. t.' m. Dirigiral bo g. %!dmendo 
dr. Vecchl, sodeloval bo pianist Kea- 
sisoglu.

' <
Pofar na jadrnici

trst, 11. julija
Včeraj zjutraj ob 8 uri Je izbruh

nil požar na Jadrnici »Antonio
čilo članom, čeprav e poumja s Bmn, k, gtala natovorjena z 
popolno pravico Izvršili aretacije h v nrlstanižču. Pri eaše-
je prepričan, d* so vsi obtofcencl 
bili — milo govorjeno — tahnlčhd 
krivi. Misli, da obtožencev zaradi 
okoliščin ni bilo mogoč« obaodltt 
na r«*ne po»ledice, ki bi drugače 
nastale zaradi -nedovoljen« nošnje 
orožja.'Zaradi tega so obsodbe tudi 
izredno mile.

»Končno vam pa povem*, je za* 
ključll. predsednik sodišča, »z vZo 
resnostjo, naj osebe, kt bi »e v bo
doče pojavile pred »odlščsm z ob
tožbo, d« so bile v nedovoljeni po- 

,sesti orožja, n« pričakujejo nobene 
popustljivosti. Zavedajo naj' se, da 
bodo kazni strog«*.

benolnom v pristanišču. Pri gaše
nju so dobili težke poškodbe Hen
rik Poropad, Giuseppe delPAmico 
ln Fernando Coleo. Skoda Je precej 
velika.

JIM MARSHALL

STRAT0SFERNI
POLETI PRED DURMI

Zdravnik vas vpraiuje po tata 
fonu, kako m počutit«. Pokažete na 
želodec, komolce ln ramena, vasi 
udje vas začenjajo boleti, ker ne

žene potrjujejo nove pridobitve v i prejemajo zadosti krvi. Zdravnik
risanju ln slikanju. Sambo, Best ta 
nutto, Rossini ln Bvigagna so val 
živahni in umerjenega okusa. V 
Brumattiju pa vidimo slikarja na- 
41h pokrajin.

Prodaja tekstilnih izdelkov
Na podlagi pooblastila Zavez- 

nlšks vojaške uprave sporoča 
Zbornica za trgovino ln industrijo 
v Trstu slsdečs; Zadruga trgovcev 
n« debelo za tkanin« ln Zadruga 
trgovcev na debelo z modnim in 
volnenim blagom, ki sta dossdaj 
imeli izključno prodajo omenjenih 
Izdelkov, »e razpuščata. Blago, hi 
se nahaja v skl? Iličih zgoraj irus- 
novanih zadrug, mor« biti ntmu-

pritrjuje; znamenje, da ste v rsdu. 
Kazalec n« vilinskem merilu kaže 
12.000 metrov; ponovno m urite v 
preključevanju dihalne naprave. 
Vsak gib vam povzroča težave; na- 
ravnost truditi se .morata, da se 
premaknete. Končno sta priključi
li dihalno napravo na zasilno za
logo kisika, ki je vlita v va*i oble
ki. Slednjič se začenjata »vračati 
na zemljo!*

Spulčata ae a hitrostjo 1000 m na 
minuto do vlllne 7 tleoč metrov: 
val sklepi vaa pečejo kot ogenj in 
zdravnik zmanjša brzlno apužčanj« 
na 500 m. dokler ne prideta v raz- 
mere. ki odgovarjalo vižini 3.000 
melivv. Nato se spuščata s hitro
stjo 300 m na minuto, seveda la

navidezno... Končno h jeklena vra
ta odpro in vi izstopita. Ste žejni 
in lačni; boli vas vse telo, toda ve 
seli ste, češ sedaj je vse minulo!

V resnici, Je to šele za četek. Jutri 
boste v resnici leteli. Do tega tre- 
notka še nista poizkusili, kaj po
meni 40o mraza, ke vlada v višini 
10 tlaoč metrov.

Ko se vrneta v uradne prostore, 
govorite z Wellwoodom Beallom, ki 
je tehnični podiavnatelj družbe ln 
ve o stratosfemem letanju več kot 
kdor koli na svetu. Pri razgovoru 
Je nekdo omenil, da so preletela 
nemška letala pred leti London v 
višini 15.000 metrov.

»Mogoče, pravi Beall mogoče pa 
tudi ne. Večina letalskih strokov
njakov dvomi o tem. Lahko se dvi
gnemo tako visoko,, toda zaradi 
prevozov tega ni treba. Poleti v vi. 
ilno 8 do 11 tisoč metrov popolno
ma zadostujejo,*

Nihče ne v« prav za prav, a kak

šno hitrostjo se more letalo giba
ti v višini 10 tisoč metrov, toda go
tovo Je, da bo letelp z isto količino 
goriva »mnogo hitreje* kot na vi
šini 2.000 m. Prav tako Je bolj ve. 
rjetno, d* boste našel v teh viši
nah močan veter, ki bo pihal v 
emeri poleta in bo znatno zvečal 
brzlno letala.

Prihodnje Jutro ste zopet na leta
lišču, ob url, ki se vam zdi zgod
nja. Toda pilot, posadka ln meha
nik eo že končali dolg posvet, iz- 
delali so načrt za polet ln dali vsa- 
kemu članu spisek njegovih dolž
nosti na poletu. Namen današnje
ga poleta Je preizkusiti nov razpli- 
njač, preurejen letalski vijak in 
električni motor. NepriHk ne bo 
nobenih, če bi ena tel) naprav od
povedala na višini 12.000 metrov, 
ker bodo na razpolago še trije na
domestni motorji.

Zopet namestete dihalno napra. 
vo, Jo priključite na posodo s ki
sikom, ki stoji za letalsko lopo. Na
to tekat« zopet trlčetrt ure za žo
go , oblečeta vašo težko obleko za 
višinske poleta ln končno se vzpne-, 
te na veliko »letečo trdnjavo*. Na
taknete slušalke ln Jih priključite 
na telefonsko omrežje v letalu. Se
daj končno letite.

Zemlja se odmika pod vami ln 
letalo M hitro dviga. Pod vami Je 
Puget Sotin-d, srebrno moder trak 
med temnozelenimi gozdovi zahod* 
nege dela zvezne države Washing-

ton. Na levo Od vas kipi V Višave 
beli vrh gore Rainer; pravkar sta 
se dvignili na njegovo višino. Po
gledate na višinski kazalec: 4.200 
metrov, član posadke, ki mora me
riti višine in drugi, ki je merilo 
izdelal, se spogledata: gora Rainer 
Je visoka 4.325 metrov.

Mrzlo postaja. Pazite na merilne 
naprave. Kazalec prve se dviga, 
druge pada. 6.000 metrov — 32 sto
pinj mraza. Devet tisoč metrov — 
47, deset tisoč pet sto metrov — 
82, dvanajst tisoč metrov — 77 sto
pinj mraza.

»Imeli smo že'večji mraz v teh 
višinah*, pravi pilot Elllot Merrill 
»To Je naravnost vročinski val.*
Mi j9tiMf*ftlMlk.

Imata isti občutek kot včeraj v 
stratosfera! vešbalnici; samo da
nes se zavedate, da gre zares. Bo
ljše bi bilo pogledati, kaj Je z vo
dom za kisik. Ako se pokvari in 
nihče tega v 30 sekundah ne opa
zi. verjetno ne bosta prišel živi 110 
zemljo.

Na uho vam prihaja šum *ne 
malnih aparatov, ki slikajo raz«® 
stanja merilnih naprav. M«***1* 
ln člani posadke opazujejo ‘nov le
talski vijak nov motor 1« ’
ni razplinjač. Vsaka urh P°10 _
IJli 1000 dolarjev, Zaradi te«® J* 
ka minuta dragocena

»N«? pozabimo povšdsti natemu 
gostu*, pravi Pilot • visokim glg.

Manjši požar. Danes zjutraj ob 
3 uri ee J« vžgal v še nedognanih 
okolnostih sod bencina v skla
dišču proste luke ln povzročil po
žar.

DIREKTOR
poročnik ALFRED L. GRIOIS 

tiskovni častnik, Trst 
Glavni urednik: 

PRIMOŽ B. BRDNIK

som, «če bi moral skočiti lz leta
la — kar pa mu ne bo treba — 
naj rajši prosto p<J Ja prvih Štiri 
ali pet ktlbAeirov, da bo naredil ta 
del na zemljr. čim hitreje. Naj ne 
izgublja .'Asa na poti do višine 6 
tisoč metrov, ker bi v nasprotnem 
primeru verjetno prej zmrznil. Naj 
odpre padalo šele na višini 6.000 
m. AH ste razumeli?* s« obrnil 
naravnost do vas.

»Da, gospod!* boste odgovorili s 
težavo. Poskusite zeštašijati. Ne 
gr e. Radi bi zazehal*, tudi to se 
vam ne pooreči. jočeta zažvižgati, 
niti tega ne spravite skupaj — a 
ne iz strahu, amp®^ iz enostavne
ga razloga, ker nim®4* zadosti zra
ka.

Ko se spuščat® ln letite na raz. 
nih višinah. ugotavljajo člani 
posadk« rasne podatke, vam prion 
veduje pd°t 0 'Vilijamu Randolphu 
Lovelaoeu. zdravniku na kliniki 
Ma.fop. s* Je zdaj podpolkovnik v 
vojnem' letalskem zdravstvenem za
vodu. Dr. Lovelac« Je, odkril novo 
dihalno napravo za kisik In je mi
slil, da Jo mora sam preizkusiti. Na- 
dBl 81 Jo je in skočil iz icteče trd. 
njave n* višini 12.600 m. Pristal Je 
P° 24 minutah v žitnem polju ene 
Izmed osrednjih zveznih držav; « 
tal je, da je bUa cela stvar zelo 
zanimiva* Pripomnil P® J«, da ne 
bo poizkusa ntkdar več ponovil, čs 
he bo nihče ugovarjal.

■< —. (Konec prihodnjič)


